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Szikes Antal könyvnyom 
dája, hova az előfizetés 

pénzek, hirdetések és 
minden a kiadóhivatalt 

érdeklő közlemények 
küldendők. •

*N y i 1 t t é r‘-ben egy 
sor közlési dija 10 kr.
Hiidetések jutányos í 
áron vetetnek fel.!

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASASI HETILAP. 
MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.

I ELŐFIZETÉSI A R
Egész évre 5 frt. —

I Félévre . 2 frt 50 kr 
Negyedévre 1 frt 25 kr

SZERKESZTŐSÉG.
Beliczey-ut, 15. szám 
hova a lap szellemi ré 

I szét illető közlemények 
küldendők.

Kéziratoknem 
adatnak viszs a

A választás.
(*) Rövid két hónapig tartott az öröm, 

mely a szabadelvű párt győzelme nyomán, an­
nak hívei szivében életre kelt, rövid két hónap 
telt el és elbukott a zászló, mely oly fényes 
győzelmet aratott január 28-án. A márczius 31-iki 
választásnak nem az eredménye az, mely el­
szomorító, de azon eszközök, a melyekkel az 
idegen apostolok közöttünk harczolva, az 
eredményt létrehozták. Haviár Dániel, 
a ki 8 éven keresztül volt városunk 
képviselője, a ki 8 éven át birta pártjának bi­
zalmát, nem hiszük, hogy rászorult volna He­
gyi Antal a „legpiszkosabb rágalmazó“ amint 
őt a „Csongrádi lap“ nevezte és Sima Ferenc, 
kit a szentesi kaszinóból kicsaptak, támogatásá­
ra. Hiszen a párt emberei is elkövettek min­
dent, hogy megválasztását biztossá tegyék, vagy 
az idegen elemeknek, a választási küzdelembe 
való belevonása, csak azt akarta illusztrálni, 
hogy az ő segítségük nélkül a január 28-iki 
választás eredménye lett volna a 2-dik válasz­
tás eredménye is.

Nem hisszük, de úgy a mint lefolyni lát­
tuk a választás előtt s a választás napján ezen 
urak üzelmeit, csak azt a köztudatot, mely 
városunk minden egyes lakójának szivében él, 
csak azt constatáljuk fentebbi szava­
inkkal.

Hiszen Hegyi Antal minden szava sze­
mélyes gyülölséget hirdetett, ott a „Sas“ ven­
déglő kocsi színe alatt, pedig annak az ember­
nek a keresztényi szeretet, az isten félelmet, a 
a keresztény vallás üdvözítő tanait kellene hir­
detni a templomban, de ugylátszik, hogy az Is­
ten felkent szolgája a templomban csak vere­
kedni szokott s a szin alatt prédikálni.

De nem foglalkozunk vele| tovább, áldatlan 
munkája mart. 31-iki választás eredménye saz 
a megvetés, melyben őt a függetlenségi párt né­
hány előkelő tagja is részesité. De a sza­
badelvű párthoz s annak vezetőihez is van né­
hány szavunk. Talán a legutóbbi választás meg­
tanítja őket arra, a mire a januáriusi bukás az 
ellenpártot megtanitá. Ott minden ember dol­
gozott, ott minden ember kapacitált a kit csak 
kapacitálni lehetett, fáradságot, időt nem kiméi­
vé a legnagyobb oda adással szolgálta azt a 
zászlót, a melynek hive lett, abban a pártban 
meg volt az össze tartás, a párt szervezet, a 
választás előtt is, mig a szabadelvű pártban 
ép a választás napján hiányzott 
mindez. Lett volna meg az — a minek 
lenni kellett volna éberség és munkakedv s kü­
lönösen gazdáink részéről az az érdeklődés, mely 
a másik táborban minden kétséget, kizárólag 
meg volt, jöhettek volna akkor Hegyi, Sima et 
consortes, még sem bukott volna meg Dr. Szi- 
vák Imre. S nem mondhatta volna cl otthon 
Csongrádon az ultramontán pap, a ki Szívók­
ban a liberáis keresztény embert gyűlölte, hogy 
ő választatta meg a lutheránus esperesség 
inspektorát — Szarvason, országgyűlési kép­
viselőnek.

Győztek volna 143 szavazattal, a bukás 
szégyene kisebb lett volna, de a 43 szótöbbséget, 
azoknak a gazdáknak egyrésze, kik a választás 
elöl tanyáikra vonultak, kik többre becsülték 
az ökör szarvát, legszentebb polgári jogaiknak 
5 perezre való gyakorlásánál, könnyen megsem­
misíthették volna.

Megszoktuk már, hogy lépten nyomon ha- 
kalmunk nyílik gazdaközönségünknek a közü­
gyek, iránt tanúsított közönyét constatálni, de

ez a közöny még sohasem boszulta meg magát 
jobban, mint márczius 31-én!

Magy arosoelj unk .^)
Elmúltak a zajos napok, a kedélyek is le 

csendesetek, kijózanodik a győztes párt is dia­
dalmámorából s a legyőzőitek is elfelejtik a 
kudarezot. Városunkat az a szerencse (?) érte, 
hogy 2 hónap lefolyása alatt két Ízben volt 
országyülési képviselő választás színhelye. A 
választási mozgalmak alatt, úgy ez első, mint 
a másodiknál, leszámítva Kubinyi Ödön magyar 
tót beszédét, csak magyar beszédet hallottunk 
s a nép meg is értette. De igy van ez helyén, 
mert városunk földrajzi fekvésénél fogva az or­
szág szive, sőt azt is hallottuk, igaz hogy csak 
a választások alkalmával, hogy az ország gyön­
gye is, legyen is hát e városban minden ma­
gyar. De ha mégse minden magyar, ha van 
olyan is, a melyre még a magyarosítás ráférne, 
erről akarok én nehány szót elmondani, 
Szarvas község lakosságának 2/3-ad része ág. 
evangelicus, kiknek az Isten igéjét tótúl hirdetik 
a szószékről, miért nem hirdetik már egyszer 
magyarúl ? Az a nép, mely érteni s helyeselni 
tudta a választási mozgalmak alatt elmondott 
beszédeket, az Isten igéjét, papjai predikáczioit 
megérti magyarul is, csak próbálják meg magya­
rúl hirdetni.

Mintha csak hallanám egyesek, de különö-

*) Közöljük e czikket bár nem minden pontjában 
értünk egyet a czikkiróval, nem különösen abban, 
hogy a helybeli evang. egyház vezérférfiaiban és lelké­
szeiben nincs meg a magyarosodás és magyarosítás 
iránti érzék — meg van, csak hogy nem igen látjuk a 
nyomát. Szerk.
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No adsza csókot angyalom,
Lásd ajkirn vágyva vágynak.
Pihenni édes ajkidon ;
Elcsattan a csók’ s semmi nyom 
Kern árul el anyádnak.

„Ej fojtsa vissza óhaj it ;
Nem illő kis leánynak,
Hogy osztogassa csókjait.
No nézze csak, hogy elpirit ;
Elárulom anyámnak /“

És tegnap a lugas előtt
(Ej haj / nem voltam ám vak .')
Nem csókolgattad e Jenőt ?
Mért engem nem, mért épen őt ? 
Elárulom anyádnak !

„Itt hát a csók melyet kivan.
Ez egy meg ráadásnak.
No lássa nem fukarkodom ;
A kéke szent és ez után,
Nem árul el anyámnak.“

CELIO.

ES

CSÁK SZERETNI. . .
Elbeszélés.

Elemér alig vévé észre belépő barátját. Gondola­
tokba merülve járkált szobájában, tekintetét merőn sze­
gezve a földre, mintha a lábai alatt elintő szőnyegek 
tarka szövését bámulná.

— Azért jöttem — szólalt meg Alfréd, — hogy 
kérdőre vonjalak. . .

Elem ér hirtelen megállva meglepetve nézett ba­
rátjára.

— Igen, azért jöttem — ismétlé Alfréd, — hogy 
kérdőre vonjalak. Régi őszinte barátok vagyunk. Azt 
hiszem, c barátságunk felhatalmaz arra, hogy néha kö- 
vetőleg lépjek fel veled szemben, különösem akkor, mi­
kor egészen megváltozva látlak. Ne tagadd : modorod, 
maga viselőied nem a régi, eddigi közlékenységedet, ke­
délyességedet mogorva unalmasság váltá fel, az örökös 
vig mosoly eltűnt ajkaidról s te a logmegszokottabb tár­
saságot is kerülöd. Azt hiszed, hogy mind ezt nem ve- 
vém észre ? Csalódol . . Nagyon sejtem én, hogy téged 
mi bánt, de én tudni akarom érted, 
tudni..

— Soha, soha . .
— Elemér, barátságunk szentségére kérlek, ne tit­

kold .előttem. .
Mint a rejtekéből hirtelen kiűzött szarvas, oly moz­

dulatlanul állott meg Elemér. Sápadt arcza élénken tük- 
rözé vissza azon kinos küzdelmet, mely lelkét 
emészíé.

— Nem és újra nem ... de még is . . hisz te 
jó barátom vagy, ugye benned nem csalódom, édes 
Alfréd ?

Az alkony fel vévé szürke köpenyét, hogy vele a 
mindenséget betakarja. A kandallóban vígan pattogó tűz 
gyér világosságot vetett a homályos szobába.

— Jó elmondok mindent, feltárom előtted egészen 
szivemet, hadd vérezzen még jobban . .

Alfréd türelmetlenül nézte azon lelki fájdalmat, 
mely Eleméren erőt vett, midőn e nevet ejté ki : 
E 1 m a. .

Hát mégis jól sejtéin — mondá Alfréd résztve- 
vőleg. Elma szép, modora megnyerő, kedvessége lebi­
lincselő, nemes tulajdonai megkapok. . szóval szerelmed­
re érdemes. De számoltál-e a körülményekkel ?

— Számolni ? ismétlé Elemér keserű mosolylyal. 
Hát számol a lepke, mikor játszi enyelgéssel boldogan 
körülrepesi a fényes lángot, mely elébb-utóbb sírjává 
lesz. Óh barátom, az igaz szerelem nem tud számolni. A 
ki csak a hideg ész szavára hallgat, sosem szerethet 
tisztán, önzetlenül. .

Alfréd távozása előtt melegen szoritá meg barátja
kezét.

A csillagsereg felvonult az alkonyi bíborból kibon­
takozott égre sl a méla hold szende fénynyel boritá a 
mezítelen fák himbáló gályáit.

Elemér kinyitá ablakát s a végtelenségbe bámult 
A messzeségből a kis harang ezüstcsengése üté meg fü­
lét s ő azt hívé, hogy Elmát hallja s mikor a csillagos 
égre tekintett, akkor is Elma szemeit vélte 
látni. .

Elemér ideális, tiszta szerelemmel szereié Elmát, 
bár tudta az akadályokat, melyek öt tőle elválasztják. 
Elma gazdag volt s ö szegény. S Elemér tudta, hogy 
ez áthidalhatatlan akadály materiális korunkban, melyben 
a szívdobogásának az arany csengése adja meg a han­
got. . De ő mégis remélt. Hisz olyan ragyogó üdeség- 
gel, olyan biztatólag, olyan reményt fakasztón virítottak 
ablakában a kékfej ü, kis ibolyák, Elma kedvencz vi­
rágai.

Óh mily boldogitő a remény, még ha később, csal- 
lódunk is. A szent sirhoz vándorló zarándok is minő



sen a helybeli ág. cv, egyház vezérfiainak el­
lenvetését, hogy ez kivihetetlen, még pedig 
azért, mert a hívek nem egyeznének bele, hogy 
a szószékről az Isten igéjét magyarúl hirdes­
sék ; erre csak azt jegyzem meg, hogy a nép 
persze nem akarja, meg hiába is akarná, ha 
az ág. ev. egyház vezérférfiai maguk sem akar 
ják ezt, mert egy kis hazafiassággal húsz év 
óta a helybeli ág. ev. egyházat már teljesen 
magyarrá tehették volna, s hogy állításomat 
bebizonyítsam, a következőket bátorkodom elő 
adni.

Ha ezelőtt húsz évvel kezdték volna el az 
általános magyar isteni tiszteleteket, és pedig 
az első évben csak két vasárnap, a második 
évben 4 a harmadik évben 12 vasár­
nap, s igy fokozatosan haladva, ma már min­
den vasárnap magyar isteni tiszteletet lehetne 
tartani, s ha ez előtt húsz évvel, a néposko­
lákban a magyar nyelv tanítására oly súlyt 
fektettek volna mint ma, s ha a vallást is ma­
gyarúl tanították s tanítanák már ma is, s ha 
az ág. ev. egyház lelkészei már ezelőtt is mag) a- 
rul beszélgettek, volna utón ut félen azon hí­
veikkel, kik a magyar nyelvet teljesen bírják, s 
nem tótul mint még ma napság is, városunk 
ma már teljesen magyar község lenne. Mert 
hiába tud népünk kifogástalan magyarsággal 
beszélni s büszkén vallja magát magyarnak, 
csak tót marad ez mind addig, mig a „Mia- 
tyánkot“ tótúl tanulja az oskolába, s ugyan 
e nyelven mondják elő a szószékről, 
mert köztudomású dolog az, hogy az anya nyel­
vet el lehet felejteni, de nem azt az imátságot 
melyet a gyermek anyanyelvével tanult meg, az 
nem fogja elfelejteni soha.

A példaképen felhozott húsz év alatt há­
rom nemzedék fejezte be tanulmányait a nép­
iskolákban, s ha már csak ezekkel is magya­
rúl tanitatták volna a vallást, ma már népünk 
a magyarosodás terén óriási haladást tett volna. 
Ott van a rom. katholicus népiskola, például 
szolgálhatna a magyarosítás dolgában. 
Kerüljön ide katholicus létere bárkg 
akár Árvának bérczei közül, vagy a világ­
nak bármely sarkából, a szülök beszéljenek akár 
volapük nyelven, de gyermekeik magyarok lesz­
nek, s kell hogy azokká legyenek, mert iskolá­
jukban más nyelven mint magyarúl nem taní­
tanak, s egyházukban vasárnaponként csak ma­
gyarul hirdetik az Isten igéjét, s ha a katholi-

örömmel tűri el tövises útja fáradalmait, hisz olyan 
fenségesen rasryog feléje a messze sir mögül az isteni 
glória, m el vért szive vérét is kiöntene. S még La tudja 
is, hogy nem lesz ereje czéiját elérni, ö azért egyre 
fárad, mert fáradságát megedesiti a hit remény, 
szeretet. ,

Kleinér is hitt. remélt és szeretett. Nemsokára azon­
ban hite és reménye megdőlt, csak szerelme maradt 
fenn változatlanul. A kis ibolyák már nem ragyogtak 
régi üdeséggel, oly reményfakaszt ón. .

Alfréd eljegyzé Elműt.
Ilel a tör mely fájóbb, égetőbb sebet ejthetetett 

volna Elemér szerető szivén, mint e hir. Beteggé lön 
és ágyba esett. A kezelő orvosok tanakodva néztek egy­
másra s hideg egykedvűséggel agylobot kórismértek. 
Ők nem sejték, hogy Elemérnek szive beteg. Csak az 
anya, az a gondos, édes anya, ki éjjelt nappallá téve 
virrasztóit gyermeke ágyánál, csak az tudta, hol faj sze­
génynek. De hasztalan. A sápadt arezra csókolt anyai 
szeretet és a sorvadó kézre hulló fájó könyek nem se­
gíthettek szegényen. Lázban égő ajkai folyton egy nevet 
rebegtek: Elma, Elma . . .

Mikor az oszlopos templomcsarnokban Elma örök 
hűséget esküdött Alfrédnak, az udvar nagy akáczára a 
kuvikmadár szállott s a kis ibolyák bánatosan hullatták 
el hervdozó szirmaikat .. .

Az ablak alatt elvonuló lakodalmas menet vig ka- 
czaja behatolt Elemér szobájába is. S Elemérnek még 
volt annyi ereje, hogy nyughelyéről fölemelkedve Elma 
fejére — áldást kérjen. Azután visszahanyátlőtt s 
szive megszakadt . . .

Alfréd Elemér ravatalára gyönyörű koszorút kül­
dött szalagján e felírással : „Felejthetetlen barátjának.“ 
Elmának pedig még csak egy könve sem volt.

De azért, ifjak, csak szeressetek . . .
Sátoros.

cus egyházvezéremberei ki tudták vinni azt, hogy 
csak magyarúl tanítsanak oskolájukban, s az 
e nyelven előadattokat megértik a tot, a tál­
ján, a cseh szülök gyermekei, mennyivel kön­
nyebben keresztül vihetnék ezt a helybeli ág. 
ev. egyház vezérférfiai egykis jóakarattal, eg> 
kissé több magyar érzelemmel akkor, mikor az it 
teni lakosság, 95°/0 nemcsak ért, de jói 
is beszél magyarúl.

Az elmúlt napok alatt több Ízben volt al­
kalmunk hallani az egységes magyar haza em­
legetését, s annak felvirágzására mondott hang­
zatosabbnál hangzatosabb frázisokat megéljenez­
ni. Csodálatos, hogy helybeli vezérlérfiaink, e 
tárgyról oly előszeretettel beszélnek, de hiide- 
tett elveik megválósitásától, s különösen pedig 
városunk lakosságának törzsgyökeres megma- 
gyarositásától annyira irtóznak, — pedig azt hi­
szem, hogy a magyar államegységnek legbiz­
tosabb alapköve az lenne, hogy e hazának min­
den polgára ne csak vallja, hogy ő magyar, de 
a haza nyelvét teljesen bírja is.

Azt olvastam valahol, hogy a hiúság rugója 
minden nagy tetteknek, csodálom, hogy a hely­
beli ág. ev. egyház vezérférfiait nem lepi meg 
az a hiúság, hogy neveiket évszázadok múlva 
is arról emlegessék, miként ők voltak azok, kik 
ez egyházat magyarrá tettek, s biztató például 
szolgálhatnának más — sajnos az alföldön meg 
most is létező több, — totajkü egyházaknak, 
hogy éppen ők azok a határkövek, melyekbe az 
ezelőtt 20 évvel megindult magyarosodás! moz­
galmak bele ütödtek, oly annyira, hogy húsz ev 
óta a helybeli ag. evangelicits egyház totabb
lett, mint tán valaha volt.

Most lett volna a legjobb alkalma a hely­
beli ag. ev. egyház vezérfiainak az eddig el­
követett vétkes mulasztást némileg helyre hozni 
az által, hogy a megválasztandó presbiterekről 
össze állított névsorba a lehető legtöbb intelli- 
gen emberek neveit is bevették volna, s felügye­
leti joguknál fogva pedig az oly jelöltek neveit 
kik részint izgága természetüknél, részint ma- 
radiságuknál fogva a felvilágosodás szellemé­
nek csak útjában állanak, —lehetőleg töröltették 
volna. Mert ha a présibteriumba az intelligen­
sebb elemek is bevonatnának — kik az igaz 
hogy avelebni szlávni convent helyett könnyen azt 
mondhatták volna nagy tót tudományuk mellett 
hogy velebni a pórázni convent — a vagy trn 
e miatti félelem miatt melőztettnek következe­
tesen évtizedek óta aprésliteriumba. A szarvas: 
áp-. ev. egyház 20 év múlva a fentebb vázolt 
eljárás szerintteljesen magyarrá lenne; s hogy 
azzá legyen, nemkell ahoz egyéb mint egy kis 
magyar érzelem, s egy kis jó akarat de sajnos 
mikor éppen ez a kis jóakarat hiányzik..

Prezsbryter jelölt.

Választási mozgalmak.

Két hét óta állandó rovatot képeztek lapunkban a 
választási mozgalmak , két hét óta egyébről sem beszél 
nek városunkban mint a potválasztásról, melyet 
gr. Csáky István tragikus halála tett szükségesé. Ez év 
január 28-ik napján választott Szarvas képviselőt s mar 
két hónap múlva ismét egy képviselő választás izgalmas 
napját éltük át. Az isteni gondviselés kifürkészketlcn 
akarata megfosztó a várost képviselőjétől s a lefolyt vá­
lasztás még súlyosabbá tette a veszteséget, mert hiszen 
Gróf Csáky István halálával a szabadelvű párt nemcsak 
az országgyűlési képviselőt, de a kerületet is el­
vesztette.

Ki hitte volna még ma egy hete, látva azt az 
impozáns bevonulást, melyet a szabadelvű párt jelöltje 
Dr. Szivák Imre tartott, ki hitte volna, hogy a zászlók 
a melyek vígan lobogtak derült tavasz napon, elbuknak 
a porba, hogy a szabadelvű párt jelöltje csak program­
beszédének megtartása végett jön Szarvasra s a man­
dátumot más fogja elvinni. Bizonyára senki. Hiszen 
ugyanazon kép elevenült, meg a néző szemei előtt már- 
czius 31-én, a mely kép január 28-án feltárult Szarvas 
utczáin ; ugyanaz a lelkesedés, ugyanazok a biztató 
előjelek, ugyanaz az öröm, melynek akkor tanúi vol­
tunk, fellelhetők voltak most is, s az eredmény mily 
keserű csalódást mért a szabadelvű pártra. Újból elmond

hatjuk, hogy ezrével állt a nép az utczan ehetve a .]- 
löket, s szívélyes ovatióban részesítve a vele volt ország 
gyűlési képviselőket, kik eljöttek, hogy tanúi legyenek 
annak az ünnepeltetésnek, a melyben a szarvasi sza -a 
elvű párt Dr. Szivák Imrét részesiíé. S eljöttek a mesz- 
sze távolból, Csongrádiad is tizen, s azok is laluix, mdy 
impozáns volt a fogadtatás, mily festői szop x u-t a. ban 
dérium s az a beláthatlan kocsisor, mely Dr. . Szivák 
Imrét a vasúti állomástól a városba kiser a. Bizouváia
elmondták küldőiknek, a csongrádi szabadelvű ^ part 
híveinek azt is, hogy a piaczteren ember ember hátán 
tolongott, és áhítattal leste Dr. Szivák Imrének min­
den szavát, programbeszódének minden mon­
datát.

Este a bankett alkalmával a polgári kör udvarán 
lévő tágas sátorban, a legutolsó zugot is elfoglalták a sza­
baddá párt hívei, s nagy figyelemmel hallgatók Dr. 
Szivák Imre pohár köszöntőit, Moliay rá.iuor, Kabin) i 
Ödön, Matuska Péter, Mikszáth Kálmán Bobula Janos, 
Gróf Pongráez János, Dr. Zsilinszky Endre, Di. Cikat- 
ricis Lajos, buzdító lelkesítő szavait s a szavak elhang­
zottak, a sátor kiürült s mindenki a legjobb remény­
űvel, a biztos győzelem csalhatatlan előjelei által oáto- 
ritva, tért nyugovóra.

Még ekkor a Sas vendéglő udvara is zajos volt 
a függetlenségi párt ott tartotta lakomáját s ott hallgat­
ták Haviár Dániel, Dr. Barabás, Veres József, Endrei 
Gyula, Dr. Kérőnyi Béla beszélőit — a lelkesült part 
hívek, kik ugyancsak délután kisérték be jelöltjüket s a 
párt vendégeit a vasúttól a piaeztérre.

A választástól már csak három nap választott el 
•bennünket, a szabadelvű párt, nem akarta a szorgos 
munka időben még a választás előtt újból összehívni 
híveit, de nem úgy a függetlenségi párt. A választás e- 
lötti napon uépgyűlést hirdetett, hogy hi veinek alkalma 
nyíljék a mosdatlan szájjal piszkolódó Hegyi Antiit, a 
csongrádiak szomorú hírre vergődött lelki atyját, Sana 
Ferenczet, Szentes társadalmi életének megró utóját hal­
lani. Ezt is meghallgatták — s más nap ezután fel vir­
radt a választás napja.

Az utezákon csendőr örsjáratok ezirkáltak, minden 
utcza sarkot csendőrök tartottak megszállva, a városházán 
katonaság tanyázott, országgyűlési képviselők jártak tel 
és alá az utczán, s a hires Hegyi Antal, ki előtte való 
napon büszkén verte a mellett, hogy igenis 8 napi fog­
ságra van ítélve de nem valami szörnyű bűnért, csak 
azért, mert egy védtelen asszonyt a templomban meg­
vert, rendőri fedezet nélkül sétált az utczán. KÖnyü ''►olt 
neki, megszokta már, bogy úton útfélen hátba verik, 
inzultálják, nálunk sem kerülte el ezt a sorsot.

A szavazás ekküzben foly tovább, a pártok folyton 
egyformán álltak, egy- : ét szótöbbsége hol Szívóknak, 
hol Haviárnak akadt. Délben volt Szívóknak 133 Ha­
viárnak 138 szavazata.

Délután bárom órakor a Haviárra adott szavaza­
tok kezték lassan elhagyogatni Szívókra adott szavaza­
tokat, 5 órakor már volt különbség, 6 o a cor mgyoobo- 
dott a differenczia s 7 órakor, a midőn választási elnök 
a zárórát kitűzte Haviár Dániel 30 szavazattal volt eh««) - 
ben Szivák felett Ekkor már a szabadelvű párt w gyor­
sabb tempóban szavaztatta le hívóit, de már hiába % óit 
minden erőlködés, a többséget utol nem érhette s a vá­
lasztás eredménye már kétségtelenné vált, A városháza 
körüli utezák megteltek kiváncsi emberekkel s mozdul­
ni alig lehetett a Beliezey úton. S mikor 8 óra, a zár­
óra elérkezett, a városháza vestibüljén megjelent a bi­
zottság élén az elnökkel, a" függetlenségi párt zászlói ma­
gasan lobogtak, az éljenzések folyton megújultak míg 
egyszerre halotti csend lön s Danes Béla harsány han­
gon jelenté ki: beadatott összesen 1055 szavadat, ebből 
Haviár Dánielre : 549, Dr. Szivák Imrére : 50G, Szarvas 
város országgyűlési képviselőjévé tehát 43 szótöbbséggel . 
Haviár Dániel választatott meg ... Az utczán 
álló nép zajos éljenzésbe tört ki, a czigányuk rázendí­
tették a Rákoczyt, s a tömeg lassan hömpölygőt a meg­
választott képviselő lakása elé. hol már a függetlenségi 
párt hiveí nagyszámmal gyűltek össze s a hol Haviár 
Dániel a szarvasi választó kerület képviselői mandátu­
mát átvette ....

Újdonságok,
— A községi zárszámadások, közszemlére'van­

nak téve a városháza tanácstermében, azok felülvizsgá­
lata e hó 12 tartandó képviseleti közgyűlésen fog esz­
közöltetni, mely közgyűlésnek elnöke a megye törvény­
hatósága által e czélra kiküldött Hutiray László 

4esz.
— Halálozás H u s z e r 1 Jakab, Huszerl Li- 

pot terménykereskedő édes atyja f. hó 31-én 87 éves 
korában elhunyt.

— A sorozás, hétfőn újra zajosz lesz a városháza 
környéke, sorozzák a hadköteleseket 4-én az I. ső ko­
ros zt árt lei éld 1-ífO icnGiCg ;l Vl íz I. luuzisly 
belieket 231 — 4.12 iar sorsszámiar. és a II. korosztály-



belieket 1-72 sorsszáraig ; 6-án a II. korosztály 73 sor­
számtól végig ; 7-én a III. korosztály egészen; 8. 
az ittartozkodó idegenek fognak soroztaim. — A me­
gyei törvényhatóság részéről D r. Kovács megyei fő­
orvos és F á b r i Sándor megyei főjegyző a sorozás 
tartamára városunkba érkeznek.

Színészet. Geröffy társulata ma Vasárnap kezdi 
meg előadásainak sorozatát „Éjjel az erdő n“ 
Beniczkvné Bajza Lenke énekes népszínművével. Az 
arénában fognak játszani sa szép tavaszi idő ha állan­
dó marad ittarto7kodásuk idejére, inkább animálja a 
publicumot az arénába, mintha a Bárány nagytermében 
tartották volna az előadásokat. A társulat úgy látszik jó 
erőkből van szervezve s ha az igyekezet meg van ben­
nük a publicum szívesen részesíti a társulatot pártfogá­
sában

K e n y é r A „Magyar Géniusz“ emlék lapja, me­
lyet a felvidéki ínségesek javára Hevesi József és Kar- 
czag Vilmos szerkesztettek már megjelent s szerkesztő­
ségünknek is heküldetett. A díszes kiállítású élénk s vál­
tozatos tartalmú emléklapban az írói s művész világ 
majdnem teljes számmal képviselve van. Lapunk mun­
katársai közül : G o n d a D e z s ő. A vándortótokról, 
Holtai Jenő „Utczái kép“ ezimü költeményt, L á- 
z á r Bél a külföldi utjának egy megható epizódját, 
31 a k a v Emil egy költeményt a szenvedőkről, s 
Lévai Dezső a következő találó sorokat irta : Csak 
az valóban nemeslelkü, ki az ínség és nyomor előtt nem 
annyira szivét, mint inkább tározóját nyitja meg.

— Jótékony czélú mulatság. A szarvasi iparos 
ifjúság egvrésze ápril hó 18-án a Bárány vendéglő nagy­
termében jótékonyezélú zártkörű (?) tánczvigalmat ren­
dez. Beléptidij személyenként 8U kr, csaiádjcgy 1 Irt 
60 kr. Ft 1 ül fizetések köszönettel fogadtattnak s a hírla­
pokban lesznek nyugtázva. A tisztajövedelem */, része 
az újonnan alakúit önképzőkör könyvtára, a/4 része pc- 
dig az árva megyei Ínségesek javára fog fordittaini. Kí­
vánatos lenne, hogy mindkét nemes ez él érdekében a 
tánczniulatságon minél többen vennének részt.

— Öngyilkosság. L. 31 o 1 u á r Sándornak 17 
éves fia Öcsödön a tanyában felakasztva találtatott. Hogy 
miért lett öngyilkos, nem tudni, ha csak azért nem, 
nii vele öngyilkossága előtti napon történt. Ugyanis it- 
taíáskor a gondjaira bízott lovak elszaladtak tőle három- 
négy dűlő földre s a lágy vetést meggázolták, ezért a 
szomszéd tanyából azzal fenyegették, hogy majd rá­
becsülik az okozott kárt. Lehet, hogy e miatti tételem­
ből követte el tettét.

—- A dohánytőzsdék vasárnapja. A pénzügy­
miniszter a dohánygyártmányoknak ünnepeken és va­
sárnapokon való eladására vonatkozó határozmányok mó­
dosítása tárgyában körrendeletét bocsátott ki. E szerint 
a d.>liány-és dohánygyártmányok eladásával foglalkozók­
nak megengedtetik, hogy áruhelyiségeiket vasárnapo­
kon és Szent István király napján délután 4 óráig zárva 
tarthassák ; délutáni 4 órától 9 óráig azonban kötelesek 
vagy áruhelyiségeiket nyitva tartani vagy legalább gon­
doskodni arról, hogy a fogyasztó közönség dohánygyárt­
mányokat, (esetleg bélyeget és váltó űrlapokat) ugyan­
azon épületben, melyben az áruda elhelyezve van, kön­
nyen hozzáférhető helyen kaphasson, s kötelesek a 
zárva tartott 1 olt ajtaján szembetűnő módon, magyar 
és az illető községben dívó nyelven megjelölni, hogy az 
épület melyik részében lehet kapni a kincstár részéről 
áruba bocsátott czikkeket.

— A szarvasi izr. hitközség, tagjai által f. hó 
19-én rendezett jótékonyezélú, felülfizetéssel hozzá já­
rultak mulatsághoz. Arnstein és, Kölni 3 fit, Braun Adolf 2 
frt,Siibersteiu Fiilöp 2 írt, Grósz Armin 1 fit, Menezer Mór

1 frt, özv. Pollák Herrninné 2 frt, Stein Béla 1 írt, Sá­
muel Adolf 1 frt, Ungár János 1 frt, Passaner Jakab 2 
fit, Iluszerl Lipót 2 frt, Frisch Ignácz 2 frt, Löwenfeld 
Samu 2 frt, Scheinet József 1 frt, Bük Adolf, 1 frt, 
Goldberger Ignácz 1 frt, Robicsek Károly 1 frt, 3Ierz 
Lajos 1 frt, Pollák Károly 50 kr. Grósz Mór 1 frt, Ro­
bicsek Samu 1 frt, itj. Tausz Mór 1 frt, Haas Ignácz 
50 kr, itj. Pollák Béla 50 kr, Stein 3Iiksa 50 kr, 3Iar- 
morstein Adolf 50 kr, Dr. Szemző Gyula 4 fit. Grim 
3íór 3 frt, Grim Jakab 2 frt, Lőwy Soma 2 frt, Forsc, 
hner Albert 50 kr, Hajnal József 1 frt, Ivóim Ignácz 3 
frt, Dr. Reismann Adolf 2 frt, Tausz 3íór 50 kr, Klein 
3Iór 50 kr, Scheiuer Bernát 1 fit, Wolf Gyula 1 fit, itj. 
Pól Károly 1 frt. Meitner Salamon 1 frt, ifj. 3Iedveczki 
József 4 frt, ifj. Weinberger 3Iiksa 50 kr, Waldner Ig­
nácz 2 frt, Wolfman Jakab 2 frt, Scheiuer Jakab 1 frt 
Fischbein Ignácz 2 frt, özv. Neum elmáuelne 1 fit, Mé­
rői Berta 2 fit, Goldstein Károly 50 kr, Farkas Béla 30 
kr, Rosenberg Fiilöp 1 frt, Wigner Lajos 1 fit, Schrei- 
nber Vilmos 4 frt, Lusztig Miksa 4 frt, Táj bér Gusztáv
1 frt, Reismann Simon 2 frt, Kmetz 3íihály 1 fit, Dr 
Salacz Oszkár 2 frt, Züszholcz Ignácz 1 frt, Fínáli Mór 
30 kr, Klein Sándor 1 frt, Weiszner Gáspár 1 frt, Gut- 
mana 3Iór 3 frt, Schroffer Miksa 1 frt, Elefanti Nándor
2 frt, Dr. Fuchs Ede 5 frt, Bácskay Jakab 3 frt, Rét- 
hy Sándor. Az estély az iskolafelépitésére tiszta jövedel­
met 213 írt, 16 krt- rendezőség hozott ez utón is kőszö 
netet fejezi ki a teljes odaadással, a jövedelem emelése vé­
get anyi buzgalommal fáraozó hölgyeknek s felültizetőknek-

Irodalom,

AZ ORSZÁG VILÁG-ot, e kitűnő képes heti lapot 
mely Benedek Elek szerkesztésében magas irodalmi és 
művészeti színvonalon áll, melegen ajánljuk olvasóink fi­
gyelmébe. 3Iint értesülünk, e nagybecsű heti lapra még 
mindig lehet újévtől kezdve előfizetni, ami igen aján­
latos, mert akkor kezdődött meg Beniczkyné Bajza Lenke 
rendkívül érdekes regényének a „Delilá“-nak a közlése 
E regény még az április—júniusi negyedben is fog tar­
tani. Gyönyörű elbeszélés folyik most Bársony 1st - óntól 
is. Az Ország-Világba a legkiválóbb írók dolgoznak s 
képek tekintetében is első helyen áll. A most belépő 
előfizetők még mindig meg' apják a tavalyi hat mümel- 
léklet (mindannyi jeies magyar festők müve) és a díszes 
karácsonyi számot, mely sok érdekes Petőfi relikviát 
tartalmaz, ezenkívül a Petöii-társaság tagjainak arczképét 
és azok dolgozatait. Az Ország-Világ évenként hat remek 
mümellekletet ad előfizetőinek s hétről-héíre díszes borí­
tékban jelen meg uj év óta. 3Iindazonáltal az előfizetési 
ára egész évre 8 frt, sőt a „Magyar Hírlap“ előfizető­
inek csak 6 frt. Hetenként 12—15 érdekesnél-érdeke­
sebb közleményt hoz az Ország-Világ, nem számítva a 
változatos rovatokat, melyek közt első helyen áll a „Nők 
Világa“, divatlevéllel, divatképekkel és fükép a nőket 
érdeklő apróságokkal. A hét eseményeiről külön tárczá- 
ban számol be Székely Huszár, a kinek heti krónikái 
országos népszerűségnek örvendenek. M11tatványszámókat 
kívánatra ingyen küld az Ország-Világ kiadóhivatala 
(Kecskeméti utcza 6. sz.)

Szerkesztő : Laptulajdonos :
STEIN BÉLA. SZIKES ANTAL.

tó»

Hirdetések.
9993—1891. P.

Hirdetmény.
A g, ulai kir. törvényszék felszólítja mind­

azokat a kik a néhai Sipos Sándor 
szarvasi volt kir. közjegyző biztosítékára az 
1886. VII. t. ez. 40. §-ánál fogva törvényes 
zálogjoggal bírnak, hogy követeléseiket ezen 
hirdetménynek harmadszori közzétételétől szá­
mított három hónap alatt ide jelentsék be, mert 
különben azok tekintetbe vétele nélkülj fog a 
biztosíték kérdése s illetőleg a zálogjog törlése 
iránt intézkedni.

A kir. törvényszék,
Gyulán, 1891. november ho 18.

Novak, elnök. 2 — 3 Sági, jegyző.

3703, 3677 és 3750 szám/tkv 1891

Ár érési hirdetményi kivonat.

A szarvasi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­
tóság közhírré teszi, — hogy a kisbirtokosok országos 
földhitelintézete, Prievara István és özv. Sárkány Jenöné 
végrehajtaténak Lestyán András végrehajtást szenvedő 
elleni 25 frt 100 frt és 300 frt — kr. töke követelés és 
jár, iránti végrehajtási ügyében, a b. gyulai kir. törvény­
szék (a Szarvasi kir. jbíróság) területén levő Szarvas 
község határában fekvő, a szarvasi 2195 számú telekj- 
könyvben ioglalt Lestyán Andsás nevén állő A f 1. r.- z. 
a. 3072 hrsz. 3C0 négyszögöl beltelkcs házra 400 fit, 
ban, a szarvasi 2196 sz. tjkvben foglalt Lestyán András 
nevén álló A 1 3. rsz. a. (mi/26/K hrsz. 4 44l2/ieoo hold 
szántóföldre 1109 írtban — és y 2 rsz. a. mt/*6i6 lir3z 
110 négyszögöl dinye földre 9 írtban s igyösszesen az 
árverést 1518 frt — krban ezennel megállapított kikiál­
tási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingat­
lan az 1892 évi Ápril hó 20-ik napján délelőtt 10 óra­
kor Szarvason a telekkönyvi hatóság árverési termében 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan be­
csárának 100/0-át, — vagyis 151 frt 80 krt készpénzben, 
vagy az 1881-óv LX. t. ez. 42 §-ában jelzet árfo­
lyammal számított és az 1881 évi November hó 1-én 
3333 sz. a. kelt. m. kir. igazságügyministeri rendelet 8. 
§.-ában kijelölt és ovadékképes ért papidban a kiküldött 
kezéhez letenni vagy az 1881 LX. t. ez. 170 §. ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelye­
zéséről kikiáltott szabályszerű elismervényt, átszolgáltatni

Kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatósság Szarva­
son, 1891 év Deczcmber hó 21-én

KONTUR JÓZSEF 
kir. járásbiró.

Boldogult Ngos Tomcsányi Károly úr, Kaná­
lis kertjében, 1891 évi termésű kitűnő gyepszéna 
ma délután 2 órakor árverés utján, ölenként 
fog eladatni.

Deli József,

I A magyar kir. államvasutak gépgyára
i hazai ^Uszonyokhoz alkalmazott, legkitűnőbb szerkezetű és a versenyben eddigelé legyözketlen maradt

6-, 8-, 10-, 12 lóerejü közcséplő-gárnituráit,
valamint a malomcz.élokra külön gyártott hengerkazános

3-, 12- és compound rendszerű 26 lóerejü lo comobiijait
a teljtesen vasból készült s így tartóság czélszerűség tekintetében 

más gyártmányt messze felülmúló

sza 1 mák aza 1 ozo-gépeit
úgyszintén a locomobil hátsó kerekére könnyen alkalmazható es

igy felette czélszerü
Stifcor szabad, kör fűrészeit, 2 — 10

végül egyéb gyártmányú
2-, 2 V2-, 3 és 4 lóerejű locomobiljait és gőzcséplőgépeit, velőge- 
peit, ekéit,, rostáit, morzsolóit stb. mezőgazdasági gépeit ajánlj

kedvező feltételek mellett.

Fehér Hifi lés, a m. kir államvasutak gépgyárának vezérügynöke 
Budapest ŰÜőiút 25. Árjegyzékek bérmentve.

c5i(*C W II %rr

se Herrmann J. és Társa-sc
közvetítési ügynökség szállítás ügyekben

Budapest VI. Teréz körút 6 sz.

Ajánlják magukat pontos után vizs- 
gálásra mindennemű szállító levelek 
és franco feladó vevényekre, 1870-ik 
évtől kezdve. Dijjazás csak siker ese­
tén. Azon esetben hogyha difTerencziák 
nem konstalálhatók, az illető iratokat 
minden költség vagy provisio felszámí­
tása nélkül, bérmentve küldjük vis­
sza.
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IRDETÉSEK.

KLICK-féle vasöntöde ésgépgyár 
részvény társaság

BUDAPESTEN.
. . . G-var és irodák: VI kerület kiiHő VAci-ut,
arosi iroda és raktár: Podmanieky utca 14. Fiókraktár Kerepesiül 77.

Gőz- és járgánycseplő-készületek 'TBm
számos első díjjal kitüntetett szab. Schlick-féle 
2 és 3 vasú ekék, mélyítő és egyetemes acél­
ekék, eredeti SCHICK- és VIDATS-féle egyvasu 

ekék, talajmivelö eszközök valamint 
Schlick féle szab, , Haladás * sorbavelőgvpek. 
Takarmány készítő gépek, darálók, őrlőmalmok

I . . ................ és mindennemű gazdasági gépek. Eredeti ame-
|nkai kevekó!ő és marőkrakó arató- és fűkaszáló gépek szállítható mezei vasutak stb, 

Ejőnyös fizetésijeltételek. Legjutányosabb árak, Árjegyzék ingyen és bérmentve.

r I f fa részvény 
társulat.

BUDAPESTEN, Gyártelep: külső váczi-ut 7-ik szám.
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Ajánlja hazai gyártmányú gözcsépld készleteit 
valamint mindennemű GAZDASÁGI GÉPEKET

talaj mivelő eszközöket, különösen úgy könnyű, mint kötőit 
talajhoz alkalmas legjobb rendszerű

85@> sorvetőgépeket, -gggg
3—10 Árjegyzék kívánatra készséggel küldetnek.

1 — 12 P S E H M

becsben.
g szert

n g e r s t a s s e 15 s. a
TéJtisztitó labdacsok, ezelőtt általános labdacsok neve ‘alatt § ez utol) hí"•

ezen labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Év’tizedek óla ezen Iabdac'lok^á1, T-m ^ ^' t’*!; 'jCl tCSak 11 gyn a,ig_ lélezik betegség melyben 
ben ezen kitűnő háziszerből készlet ne volna található. " ' '° ^ila.anos eiteijedesnek örvendenek és alig van csal ad, mely

bajok yá"'«”'"«!- minden oly bajoknál, melyek a ro„ emé=,tesl,6l
kulika Vértolulások, bél tétlenség s hasonló betegségeknél. Vértiszli ztitó tulaidonságuknálfn r%"'.iesno1 ,es székrekedésből erednek ; mint epe-zavarok, -m

hogy sápkor idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztilö labdacsok oly könnyen hatnak* híva I?frlnefa>viK s az abból erredő b .jóknál é 
gyermekek altat is minden aggodalom nélkül bevehetők. y J hatnak, hogy a lege.ekelyebb fájdalmakat sem okozzák, és ennek folytán meg

folytán hozzánk intéztek 
bt) fogja ajánlani

igyeimekeK altat is minden aggodalom nélkül bevehetők. a mgc-.eiteiyeDD tájdaimakat sen
A számtalan hálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb t.eiecz a m . . , .

helyen «,«,» «zo„ megj„ hogy mi?a=;lk, . ki «« ^ ezen
„ , . o , Schlieiback. i8S8 október 22 én.
I ekintetes Ur !
Alulirt kéri, hogy felette hasznos és kitűnő vértisztitó labdacsaiból is- 

I inét 4 csomagot küldeni szíveskedjék.
Neuretier Ignácz, orvos. 

Hrasche, Flödnik melleit, i887szept ho. 12-én
Tekintetes Ur I

Isten akarata volt, hogy az Ön laddacsai kezeim közé kerüllek melyek­
nek hatását ezennel megírom : En gyermekágyban meghűltem olyannyira1 
hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a 
holtak közt volnék, ha az On csodálatra méltó labdacsai engem nem mentet­
tek volna meg, Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizolmanv vau 
hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint mar 
masoknak is egészségük vssszanyerésére segítségül szolgállak.

, . Kniíicz Teréz
. , T'T . Bécs-Ujhely, 1881. november g-én

Melyen tisztelt Ür 1 y
A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 60 éves nagynéném 

neveben. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurntban es vizkorságban 
mar eletet is megunta, melyről egyébként le is mondott, midőn véletlenül 
egy dobozt kapott az On kitűnő vértisztitó laddacsaiból s azoknak állandó 
hasznaiala folytan tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel
T7- 1 , — Weinzettel Josefa
Eichengraberamt, Gföhl mellett, 18 9. márczius 27-én 

tekintetes Ur '
Alulirt ismételten! két 4 comagot az Ön valóban hasznos és kitűnő Iah 

adósaiból, El nőm mulaszthatom legnagy obb elismerésemé tkifejezni o/en hh. 
dacsok értéké felett és azok at a hói csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek leé­
rne ■egeimen fogom ajanlam, Ezen hálairatom tetszésszerinti hasznalasára Önt 
ezennel fediatalmazom a",Ud unt

Teljes tisztelettel — ,.
T úf j Gotsohdorf, Ixolbach mellett, Szilézia 1886 okt 8 á.

Felkérem,miszerint az Ón vértisztitó labdacsaiból e^y csomagot 6 őrho, 
?' kuldem -"-'iveskedjék Csakis „ őn csodalatos labdacsainak köJ„h,Uem 
hogy egy gyomorbaj tol, mely engem öt éven at gyötört, me^-b hfl
Ezen labdacsok nálam sohasem fognak kifogyni, s midőn iegfúióhb köszöneTea 
met kiiejezem, — vagyok tisztelettel — 7 '.'ta

Ezen vértirztitó labdacsok csakis aPserhofer I fól«- Aima'
birodalmi almához, c z i m z e t g y ó </ v s z a r t 5 r h d u 3 " 7
ben I., Singertrasse iS, sz. a készíttetnek Atilódi minőségben! s e^v 
11 S/em labJaes,,t t'tr‘a:o,'ázó doboz ára 21 kr, Egy csomag, melyben 6 doboz

£v,> X ; - . >, -1

tartalmaatatik, l ír, 05 krba kerül ; bérmen,ellen „t.lnvéleli küldésnél , Irt á 
Hl. Egy csomagnál nevesebb nem küldetik el.
, .:,.n Z ÜSS/|eg 1e'?j,e"eS heküidésénél (mi legjobban postautalványai eszközó- 
tel,k) bermentes küldesse, =gyü„ ; , csomag ■ frt 25 kr, 2 csomag g í„ 30
. " 3 csomag 3 fit 5 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 Irt 00 kr és
lo csomag 9 frt 20 krba kerül. ’ 3 * 3 1 e'
tönfélP^r^^'-^F, e|ter‘JedeltKéSük következtében ezen labdacsok a leal-ü
cs akts plethoto f rl utünoatotnak ; ennek köves.tcben kétmer 
csak 1 S rseihofet J fele vértisztitó labdacsokat követein kié csak is azok
tekinthetők valódiaknak melyeknek használati utasítása a Pserhofer I néva'ái

•»« sainben és minden egfes doiás ledele 
ugyanazon alai,ássál voios színben van ellátva.
vénveíófíiv kdf2vénykeilőcs. gyors és biztos hatású legjobb szer minden kösz
ideges fo^f-Eo °r/r'-,-ü V’ r-V 1M' 8eriC7f,gyhánta!om tags-/aggat ás, isclias, migraine, 

ges fogfájás főfájás, lulszaggatás stb. stb. ellen 1 forint 20 kr.
hainüxlanK0ChlMn, h^kenÖCS Pserhofer J.-lől Évek hosszú sora óla valamennyi

SZT ZültloTOSOk áItal a 'jobbnak ellis,nerve. Egy elegánsan kiál­
lított nagy szelencével 2 írt,

Altalanos tapasz Steudol tanártól. Ütés és szúrás állal okozott sebekné
mTnMööhT"810 I" VUjjkl1lka<?Z' S6bPS" V;'ky SJűladt-mell vagy más ily bajoknál 
mint ki 1 unó szer Ion kipmbá.va 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr. '
sebre FimnM ZSfm. PS7i-h,,íer J j'0'’ S°k ev öta a fagyos tagokra é< minden idüli 
sebre mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggé 40 kr. Bérmentve 65 kr

utlíunedv egy általánosan ismer kitűnő házi szer hurut, rekedtség görcsös1 
köhögés stb. ellen 1 üvegecske ara 50 kr. 2 üveg bér,nénivé 1 frt oJ kr

Elet-esszencia (praga- csoopek) megrontoll g,om„r, rossz emésztés és min­
dennemű altest, bajok ellen kitűnő hnziszer. 1 Lsével 22 kr 12 'Z
rnin.t Z “ito/ó Boitrich A W.-IÖI. Kitűnő háziszer a rossz emésztő
dugulás reZT1"’ " m' l0fiU-iH Szédü:és gyomor, gyomorliév, aranyér 
anginas stb. ellen 1 csomag ára 1 irt.

Angol c-odabaz-am l üveg 50 kr.
zödö v°La lnbÍZZadás 6!len- K/en P,,r megszüuteli a lábizadást s az azáltal kép
nr u J r* /-T? Ia,'lia :i lábei,t «8 mint ártalmatlan szer van k 
probalva. Egy dobozza! 50 kr. Bérmentve 75 kr.
sei 65GkryVa bakSam kÍ'ÖUÖ SZer gulyva ellen' 1 üveg -10 kr. bérmen:es küldés­

ién emávViaőiy ege"Z'Pg's.0 kitönf b-vőgyszer gyomorhurut és mi .den a 1 endet-, 
len ema.-zte.-bol szármázó bajor.nál. I egy csomag 1 frt g
bel- ü> üdsorolt készüniényeken kívül az osztrák lapokban l,iidetelt/összes?
lán ‘ ' I ‘ szeieszeti különlegességek raktáron vannak:és készletben ne«
le^vor ,1 rnK g-,°rS$l,n fS r Cf'U "'^^-«-reztetnek. — Postai megrendelések ; 

agy or. abban eszkozo,telnek, ha a pénzösszeg előre beküidetik naoy |„e,,rende-
!fek ^nvétte. küldetnek - Bérmentve csalié oly esetben történik a^Tűdé 

<l físs/pg (i,ore beerkezi mely esetben a postakó'tségek sokkal mérsékeltebbel
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Megjelenik 40 000 példányban.
m
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se

független, szabadelvű, demokratikus napi közlöny, 

naponkint 16-20 ünnep- és vasárnapokon 24-28 -32 olda terjedelemmel.
/ rendes zenemeilékletek.

Húsvéti számhoz rendkívüli ked-__ ------------------------ ------ --------------- -----------
vezményül az előfizetők számára 6r6u8tl TG^éllV ®sz Riep

--------------- ------------------------------ ----- ö lékelve
Jókai Mór tollából a nyár folyamán T R E N K

cztmmel érdekfeszitő regényt közöl a Pesti HírlapElőfizetési arak : Egész évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre i fyT TTf ^---------T7 —~ —
A mrd8- és utazási idény alalt a |ap bójelenlésre bLhov^TT,/ “vM időre

, utana küldetik az előfizetőnek.
Mutatvanyszamokat kívánatra egv héti ír ins-rp» éc né,., a 
n j , , - s es bei mentve küld a kiadóhivatal:
Budapest, V. kér., nádor-uteza 7. szám.

Nyomatott


